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1.0 TRUSTNET GİBİ DAVRANIN

TRUSTNET BİLGİ TEKNOLOJİLERİ LTD.ŞTİ (Trustnet)’in işlerini yürütürken çalışanları, müşterileri, iş ortakları, rakipleri ve diğer paydaşları ile olan ilişkilerini düzenleyen, üst yönetim dâhil olmak üzere, tüm TRUSTNET çalışanlarının uyması gereken davranış ve etik kurallar bu döküman ile beyan edilmiştir. Trustnet'in davranışları, sonuç elde etmenin yanı sıra, günümüz pazarında başarılı olmak için neyin,  çalışma kültürümüzde neyin önemli olduğunu daha da belirginleştirecektir.
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1.1 Sorumluluk Kültürünü Güçlendirin; 
Sonuca ulaşmak için korkusuzca sorumluluk alın. Sorumluluk alın ve sorunları proaktif olarak çözün. Bireysel ve ekip olarak Trustnet'e ve müşterilerine gönülden önem verin. Yapacağınızı söylediğiniz şeyi yapın. Performans kültürünü desteklemek için öncelikleri belirleyin ve disiplinli bir şekilde yürütün. Eylem ve hıza yönelik bir önyargı gösterin. İşinizi zamanında ve gecikmeden yapmak için, kişisel planlamanıza uygun hareket edin.

1.2 Cesur Olun; 
Doğru olduğuna inandığınız konularda cesur adımlar atın. İmkansız görünen hedefleri üstlenin ve konfor alanınızın dışına çıkın. Sınırlarınızı zorlamaktan çekinmeyin. Sınırları zorlamadan, yeteneklerinizin sınırlarını tam olarak tespit edemezsiniz. Tekrarla, test et, dene, ölçülü riskler al. Sonuç planlandığı gibi olmasa bile sonuçların sorumluluğunu alın. Sorunları açık ve doğrudan paylaşın ve onlarla yüzleşin. Şeffaf olun ve gerektiğinde eleştirilmekten rahatsızlık duymayın.

1.3 Olağanüstü Yetenekler Oluşturun;
Yüksek kaliteli yetenekleri işe alın, elinizde tutun ve geliştirin. İnsanların ellerinden gelenin en iyisini yapmalarına izin verilen pozitif ve kapsayıcı bir ortam oluşturun. Herkesi daha iyi hale getirme amacıyla geri bildirim arayın, verin ve kabul edin. Sağlam halefiyet planları oluşturun. Kendiniz ve diğerleri için yüksek standartlar belirleyin. Örnek olarak liderlik edin.

1.4 Birlikte Kazanalım;
Birlikte daha güçlü olduğumuz için tedarikçilerimiz ve birimlerimiz arasında işbirliği yaparak Trustnet’i düşünün. İnsanlarımız, ürünlerimiz, hizmetlerimiz ve çözümlerimiz için şampiyon olun ve rekabeti yenin. Özgün, kendinden emin ve alçak gönüllü olun. Diğerlerini dinleyin ve kendinizin farkında olun. Birlikte dünyayı değiştirebileceğimize, kendimiz ve müşterilerimiz için daha iyi bir gelecek oluşturabileceğimize inanın.

1.5 Müşteriler İçin Yenilik Yapın ve Değer Oluşturun;
Dünyayı müşterinin gözünden görme yeteneği geliştirin. Müşterilerin neye ihtiyacı olduğunu ve neyin onlar için değer oluşturduğunu bilin. Gelişmeye yönelik bir zihniyete ve zorlu sorunları çözme konusunda amansız bir tutkuya sahip olun. Yenilikçi çözümlerle kârlı bir büyüme ve olağanüstü bir müşteri deneyimi sunun. Çeviklik ve amaçla yenilik yapın.

1.6 Dönüşümü Kucaklayın;
Yeni teknolojileri takip edin ve bu hususta kendinizi geliştirerek kolektif bilgimizden öğrendiğiniz gibi ona katkıda da bulunun. Çalışma şeklimizi dönüştürmek için dijitalleşmeyi benimseyin. Karmaşık
olanı köklü şekilde basitleştirin. Operasyonel mükemmeliyeti artırmak için standart süreçlerden ve sistemlerden faydalanın. Kararlarınızı gerçeklere ve verilere dayalı olarak verin. Meraklı olun ve en iyi fikirleri paylaşmanıza yardımcı olacak yeni şeyler yapmanın yollarını keşfedin.

2.0 KANUNLARA VE SOSYAL NORMLARA UYMA

TRUSTNET operasyonlarını yürüttüğü tüm ülkelerde yerel kanun ve düzenlemelere tam uygunluk sağlar. Kanunların yanı sıra TRUSTNET operasyonlarını yürüttüğü tüm bölgelerde yerel toplumun ihtiyaç, beklenti ve normlarına saygı gösterir, tedarikçilerinden aynı hassasiyeti göstermesini bekler. 

2.1  ÇALIŞANLAR VE İNSAN HAKLARINA SAYGI

BM İnsan Hakları Evrensel Bildirgesine destek veren ve saygı gösteren bir firma olarak TRUSTNET tüm çalışanlarına sağlıklı, temiz ve güvenli bir çalışma ortamı sunmak başta olmak üzere çalışanlarının haklarına saygı duyar ve haklarını korur.

2.2 Örgütlenme Hürriyeti ve Toplu Sözleşme Hakkı:
TRUSTNET, ulusal yasalarla belirlenmiş örgütlenme ve toplu pazarlık hürriyetinin tüm çalışanların temel haklarından olduğunu kabul eder.

2.3 Ayrımcılık Yapmama:
TRUSTNET, personel istihdamı yaparken ve çalışma süresince, din, ten rengi, ırk, cinsiyet, etnik köken, yaş, siyasi düşünce, uyruk veya fiziksel engellilik olarak her türlü ayırımcılığa karşıdır. Tüm TRUSTNET çalışanlarının işe alımı ve terfileri mesleki yeterlilik ve kabiliyetler esas alınarak yapılır.

2.4  Zorla Çalıştırma Yasağı:
TRUSTNET, fiziksel olarak kötü muamele içeren disiplin uygulamaları da dahil olmak üzere herhangi bir biçimde zorla veya istem dışı çalıştırmayı reddeder.

2.5  Çocuk İşçi Çalıştırmama:
TRUSTNET, kesinlikle çocuk işçi çalıştırmaz. TRUSTNET, minimum istihdam yaşı konusunda yasal düzenlemelere uymayı taahhüt eder.

2.6  İnsan Ticareti Yapmama:
TRUSTNET her türlü insan kaçakçılığına karşıdır ve herhangi bir yasadışı işçi istihdam etmemeyi taahhüt eder.

2.7  Ücret ve Fazla Çalışma Ödemeleri:
İşçilerin ücretleri ve sosyal yardımlar, yasal asgari gereklilikler ve ilgili ulusal ekonomik sektörün uygulamaları esas alınarak belirlenir. İşçilere, normal çalışma saatleri dışındaki fazla mesailerin karşılığı, geçerli yasalar ve yönetmeliklerce öngörülen zam oranıyla ödenir.

2.8  Yasal Çalışma Süreleri:
İşçilerin yasal çalışma süreleri, ilgili ulusal kanunlara uygun olarak uygulanır. İşçilerin hiçbiri zorunlu olarak fazla mesai yapmak zorunda bırakılmaz ve haftalık tatil ve resmi / bayram tatillerinde çalışmaya zorlanamaz.

2.9  İş Sağlığı ve Güvenliği’ nin Korunması:
TRUSTNET, çalışanlarına asgari olarak ulusal standartlara uygun, güvenli ve sağlıklı bir çalışma ortamı sağlanması için uygun önlemleri alır.
2.10 Psikolojik Baskı Yapmama:
TRUSTNET, psikolojik baskı, yıldırma ve taciz gibi insan onurunu kırıcı davranışların uygulanmasına izin vermez.

2.11  Kişisel Verilerin Korunması:
TRUSTNET, Anayasada öngörülen “Özel Hayatın Gizliliği” ile “Temel Hak ve Özgürlüklerin Korunması” kapsamında, tüm çalışanlarının kişisel verilerinin korunmasını sağlamak için her türlü tedbiri alır.

3.0  EMNİYET, SAĞLIK VE ÇEVRE

TRUSTNET yönetimi olarak, insan, çevre ve her türlü kaynakların korunması, kuruluşumuzdan bugüne kadar temel değerlerimiz arasında yer almaktadır. TRUSTNET, sosyal açıdan sorumlu gelişmeye, sağlıklı ve güvenli çalışma koşulları oluşturmaya ve güvenlik, sağlık ve çevre koruma alanlarında sürdürülebilir ilerleme ilkelerine her zaman sadık kalmış ve kalmaya devam edecektir.   

4.0  ÇIKAR ÇATIŞMALARINDAN UZAK DURMA

Tüm TRUSTNET çalışanları görevlerini tarafsız ve etik kurallarına uygun olarak yerine getirir. Unvan ve yetkilerinden faydalanarak kendisi, yakınları ve üçüncü kişiler lehine haksız menfaat sağlayamaz. TRUSTNET çalışanları, mevcut veya potansiyel müşteriler, tedarikçiler ve rakipler ile ilişkilerinde mutlaka TRUSTNET’ in menfaatlerini koruyacak şekilde davranır ve asla kişisel menfaat amacı taşıyamaz.

4.1  Temsil ve Organizasyon Davetlerine Katılım;
İş ilişkisi içerisinde bulunan kişi veya kurumların gerçekleştirdiği genel katılıma açık konferans, resepsiyon, tanıtım etkinlikleri, seminerler vb. dışında karar almada etkileyici olan veya öyle algılana bilirlik sportif faaliyetler, yurtiçi ve yurtdışı geziler vb. davetlere katılım üst yönetim onayı ile yapılır. 

5.0  TÜZEL KİŞİLİK VE BAĞIŞLAR

TRUSTNET topluma karşı sorumluluğunun bilincinde olan bir tüzel kişi olarak sosyal kurumlara, sivil toplum kuruluşlarına, çevrenin korunması ile ilgili girişimlere ve eğitim, bilim, sağlık, spor, sanat ve kültür etkinliklerine imkanları ölçüsünde maddi ve malzeme bağışında bulunmaktadır. TRUSTNET’in yaptığı tüm bağışlarında şeffaflığı esas alır. Bağışlardan menfaat beklemez.

6.0  İŞ ORTAKLARI, RESMİ GÖREVLİLER VE DİĞER TEMSİLCİLER İLE İLİŞKİLER

TRUSTNET ürün ve hizmet aldığı tüm tedarikçilerinden yasa ve etik kurallarına uymalarını bekler. TRUSTNET kararlarını ekonomik kriterlere ve ilgili yasalara uyarak karar verir. İş ilişkilerinde dürüst davranır, rüşvet ve yolsuzluk ile ilgili yasa ve yönetmeliklere uygun davranır.

7.0  ADİL REKABET ANLAYIŞI

TRUSTNET ve tüm çalışanları, TRUSTNET’in faaliyet gösterdiği ülkelerde tekelleşmeyi önleyen, adil rekabet koşulları oluşturan yasalara ve ilkelere uyar. Hiçbir TRUSTNET çalışanı, üst yönetimin bilgisi olmadan, rakipler ile TRUSTNET’in malzeme, ürün fiyatları, teknik yeterlilik ve kapasite bilgilerinin paylaşıldığı bir görüşme yapamaz. Sahte teklifler toplanarak rekabet şartlarının ihlal edilmesine izin verilmez.

8.0  ŞİRKET VARLIKLARININ VE BİLGİLERİN KORUNMASI
Tüm çalışanlar, kendi faaliyet alanları kapsamında TRUSTNET’in maddi ve gayri maddi varlıklarını korumakla sorumludur. Fiziksel veya maddi varlıklar arasında TRUSTNET’in ürünleri, makineleri, tesisleri, motorlu araçları, bilgisayarları, yazılımları, banka hesapları, hisse senetleri, tahvilleri, kredi kartları, dosyaları ve diğer türlü kayıtları bulunmaktadır. Gayri maddi varlıklar arasında çalışanların veya TRUSTNET namına çalışan kişilerin geliştirdiği ve kamuoyuna ilan edilmemiş bilgiler (örnek olarak ticari sırlar, know-how, sınai mülkiyet hakları, teknolojiler ve diğer değerli, önemli ve bu nedenle korunması gereken bilgiler) bulunmaktadır. Gizlilik anlaşması kapsamında, tedarikçiler, müşteriler ve diğer iş ortaklarının verdiği bilgiler amacı dışında kullanılamaz ve izinsiz üçüncü kişiler ile paylaşılamaz.

9.0  HEDİYE ALMAK VE VERMEK

Tüm çalışanların müşteriler, tedarikçiler, bayiler ve diğer üçüncü kişilerle hediye, davet ve ağırlama teklifi kabulü dahil maddi çıkar sağlama izlenimi yaratabilecek ilişkilere girmelerine izin verilmez.   Yasal ve ticari gelenek, örf ve adetlere uygun şekilde verilen hatıra/promosyon niteliğindeki malzemeler dışında herhangi bir hediye kabul veya teklif edilemez.   İzin verilen ya da özel onay gerektirmeyen hediyeler ve ağırlama nominal değerde olmalı (tahmini değer 50 €’ya kadar). Ağırlama geçerli bir ticari amaçla ilişkili olmalıdır. Genel kural olarak, tedarikçiler ve diğer organizasyonlar tarafından TRUSTNET'e veya herhangi bir TRUSTNET personeline verilen belirli limitler dâhilindeki her türlü hediye, Trustnet Yönetimi ofisinde toplanır. Daha sonra bu hediyeler kura yöntemiyle personel sayısı ile orantılı olarak tüm bölüm müdürlüklerine, kendi bölüm personeline dağıtılmak üzere verilir.

9.1 Yolsuzlukla Mücadeleye Uygunluk – Devlet Memurlarına Teklif Edilen Hediyelere İlişkin Kısıtlamalar; 
TRUSTNET çalışanlar, resmi kararları ve eylemleri etkilemekten ya da etkiliyor gibi görünmekten kaçınmak amacıyla devlet memurlarına doğrudan ya da dolaylı olarak para veya değerli bir nesne teklif etmekten kesinlikle kaçınmalıdır.

10.0  TİCARİ RÜŞVET VE USULSÜZ İŞ ANLAŞMALARI

Ticari rüşvet, adil ticareti ve adil piyasa rekabetini bozar. TRUSTNET’ in amacı yasalara aykırı ve haksız yollarla değil, ürün, hizmet kalitesi ve uygun fiyatlı güncel teknolojilere uyarlanmış çözümler ile müşteriler ve tüketiciler kazanmaktır. Bu doğrultuda, TRUSTNET çalışanları tarafından alınan herhangi bir şahsi ödeme, rüşvet, bahşiş ya da benzeri veya TRUSTNET çalışanları tarafından müşterilere, tedarikçilere ya da TRUSTNET’ in iş yaptığı diğer üçüncü şahıslara yapılan şahsi ödeme, rüşvet teklifi ve benzeri davranışlar kesinlikle yasaktır.   Adil piyasa koşullarının oluşturulmasını desteklemek ve bu durumu değerlendirmek amacıyla, TRUSTNET çalışanları herhangi bir usulsüz ödeme teklifini üst yönetime derhal bildirmelidir.   Şüpheye mahal vermemek için, uygun olmayan ödemeler; çalışana, ailesine veya akrabalarına sunulan nakit, nakit karşılığı, her tür değerli hizmet veya diğer menfaatler gibi tüm avantajları içerir.

11.0 ESKALASYON

Tüm Çalışanlar, TRUSTNET etik kurallarını okumak ve bu kurallara uymak zorundadır. TRUSTNET etik kuralları, bölümlerin sorumluluğunda ilan panolarına asılacaktır.  Tüm amirlerin sorumluluğu ise bu etik kuralların çalışanlar tarafından okunmasını ve bu kurallara uygun davranışta bulunmalarını sağlamaktır. 

11.1 İhlallerin Bildirim Yükümlülüğü;
Çalışanlar, etik kurallarının ihlal edildiğini öğrenir veya şüphelenirse bunu ilk amirine veya aşağıdaki e-mail adresine bildirmekle yükümlüdür.  

etik.ihbar@trustnet.com.tr

Bildirimde bulunan kişinin kimlik bilgileri gizli tutulur. Soruşturma gizlilik içerisinde yürütülür. Bildirimler kimlik gizli tutularak da yapılabilir. Yalan ve/veya iftira niteliğinde kasıtlı bildirimler tespit edildiğinde etik kuralı ihlali olarak değerlendirilir.    Bütün bildirimler kayıt altına alınır, insan kaynakları ve etik kurulu tarafından titizlikle araştırılır, değerlendirilir ve uygun işlem yapılır. Gelen tüm bildirimler ve değerlendirme sonuçları üst yönetime raporlanır.

11.2 Misilleme ve Düşmanca Tutum;
TRUSTNET, bildirimde bulunan kişilere karşı düşmanca tutumları ve misilleme yapılmasını yasaklar. 

11.3 Disiplin Kurulu;
Yapılan bildirimler etik kurulu tarafından incelenir, etik kurallarının ihlali söz konusu olduğunda disiplin kuruluna bildirilerek disiplin süreci başlatılır.





 21.10.2024
									Genel Müdür
Erdal ARIKAN
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